
Milé dcery, drazí synové Franty Úsobrňáka, vážení přátelé cyklistiky.  
 
Dnes se tu scházíme, hrdla maje sevřena, srdce rozbušené, abychom si v rámci 10. ročníku 
cyklistického memoriálu, krátkou vzpomínkou připomněli odkaz velkého Franty a vzdali hold jeho 
nesmrtelnému odkazu, který se tak nesmazatelně vepsal do světových dějin civilizace. 
 
Na znamení nesmírné úcty jsme se proto rozhodli zde, na tomto místě, otevřít mauzoleum Franty 
Úsobrňáka – pro příští generace lidstva zvané Frantoleum. 
 
Jistě se nabízí otázka proč právě zde a proč právě my.  Mnohaletá usilovná badatelská práce 
v archívech a knihovnách nám dala hluboce nahlédnout do nitra tohoto velikána všech dob. Dobový 
zápis odhalil nesmírnou přízeň Franty vůči hospůdce na Pohoře. Doslova zde praví: „Tak dobrýho 
pečený psa, s tak skvělým zoftem, umí jen Klement na Pohoře.“ 
 
Tento velikán se stal obětí svého prvního velkého vynálezu. Poté, co vynalezl destilační přístroj na 
samohonku, kroniky o něm praví následující: Nachlemtán tím svým patokem, večer co večer usedal 
na kolo a s nesmírnou silou hřebce před ním nebyla žádná baba v celém širokém okolí v bezpečí. Na 
svém kole býval po večerech spatřován v celém širém okolí. A tak není divu, že se nám ta Haná 
pěkně rozrůstala o nové a nové občánky.  
 
Po jeho skonu desítky žen zešíleli nad ztrátou svého miláčka a musel být pro ně zřízen ústav 
v Šebetově. 
 
Té osudné noci Franta vyjel na kole zkratkou přes Karlov do Šebetova v zámecké zahradě našel 
nezamčené vrata do zámeckého sklepa, kde mělo naše panstvu zásobu té nejlepší švestkové 
pálenky. Ráno jej moji bratři našli bezvládně naloženého v sudu lihu.  
 
Drazí přítomní, díky této šťastné náhodě dnes můžete poprvé spatřit svého hrdinu na vlastní oči. Při 
této významné příležitosti jsme se jej odhodlali poprvé  představit veřejnosti, abychom tak společně 
dále probouzeli poznání a odkaz tohoto fenomenálního hrdiny, vynálezce a v neposlední řadě i 
cyklisty. Ať pohled na jeho tělesné ostatky dál v lidech probouzí touhu po poznání a naplňuje životní 
cíle a sny.  
 
Současně si dovoluji upozornit, že ve Frantoleu najdete i doposud nikdy nepublikované snímky z jeho 
epochálního života. Budete první, kteří je uvidí. V pamětní knize, která leží u jeho nohou, prosím 
zanechte svůj pozdrav či vzkaz z vaší návštěvy. Duch nehynoucího Franty bude jistě poctěn a 
potešen. 
 
Závěrem bych Vás rád požádal, aby jste v zájmu zachování této slavnostní a sváteční chvíle ve 
FRANTOLEU nemluvili sprostě, nepili, nekouřili, vstupovali jen ve společenském oděvu a nedrbali se 
v nose a na koulích. 
 
Bratře, dovol mi, abych teď slavnostně otevřel tento chrám chrabrosti a lidskosti. Dámy a pánové, 
vítejte opět u svého Franty! 
 
 

 
  
 


